

«Возглавить всенародное предсъездовское соревнование, направлять трудовую и политическую активность советских людей на решение конкретных задач хозяйственного и культурного строительства — первоочередная обязанность всех партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзных, комсомольских организаций».

Из постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС»

За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 26 (1027) | Понедельник, 15 сентября 1980 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Горячо поддерживая инициативу передовых коллективов страны, развернувших социалистическое соревнование в честь XXVI съезда КПСС, коллектив Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта к XXVI съезду КПСС

сторону встречу XXVI съезда КПСС и итогам 10-й пятилетки.

2. Добиваться всемерного укрепления связи организационной и воспитательной работы, высокой ответственности профессорско-преподавательского состава и студентов за достижение отличной и хорошей успеваемости, образцовой трудовой дисциплины.

3. Комсомольским организациям курсов и факультетов, комсомольским группам шире развернуть соревнование за почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола XXVI съезду КПСС, совершенствовать марксистско-ленинское образование студентов, улучшить педагогическую работу, тщательно подготовиться к проведению Ленинского зачета «10-й пятилетке — победный финиш! XXVI съезду КПСС».

На промышленных предприятиях, в коллективах физкультуры Октябрьского района, города и области прочитать 50 лекций; прочитать студентам во внеучебное время не менее 20 лекций по постановлению ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС».

На промышленных предприятиях, в коллективах физкультуры Октябрьского района, города и области прочитать 50 лекций; прочитать студентам во внеучебное время не менее 20 лекций по постановлению ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС».

— достойную встречу!»

4. Факультетам проанализировать результаты работы и продолжить совершенствование учебно-воспитательного процесса, руководствуясь выступлениями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева и постановлениями партии и правительства о дальнейшем совершенствовании высшего образования в стране.

5. Учебному отделу, кафедрам продолжить совершенствование всех форм самостоятельной, научно-исследовательской работы студентов.

6. Всемерно внедрять в учебно-тренировочный процесс новейшие достижения науки и методики в области физкультуры и спорта. На базе высоких спортивных ре-

зультатов, достигнутых на Олимпиаде-80, совершенствовать спортивную подготовку студентов к международным и всесоюзным соревнованиям.

7. Работникам отделов и служб института активизировать соревнование за бережное отношение к оборудованию и инвентарю, экономию топлива и электроэнергии, образцовое обеспечение учебного процесса.

Дело чести каждого члена коллектива института в ходе предсъездовского социалистического соревнования внести свой достойный вклад в осуществление задач, стоящих перед Коммунистической партией и советским народом.

(Принято на расширенном заседании совета вуза 2 сентября 1980 г.)

СТРОЙОТРЯД,

РАПОРТУЕТ

Горячие дни

«Атланта»

БОЙЦЫ студенческого стройотряда нашего института «Атлант» работали этим летом на строительных объектах города Тихвина. Сроки были даны жесткие. Сумели ли мы уложиться в них? Несмотря ни на что — смогли! Работы сдали досрочно. Производственное задание перевыполнили на 30 проц.

Возвращались со стройки в общежитие поздно вечером. И все равно успевали участвовать во многих мероприятиях. Жизнь в отряде проходила весело. Мы ни на минуту не забывали, что являемся студентами института физической культуры. За время пребывания в отряде бойцы организовали и провели 20 спортивных соревнований.

За активное участие в празднике, посвященном открытию ХХII Олимпийских игр, и в проведении Всесоюзного дня физкультурника отряд награжден грамотами Тихвинского ГК ВЛКСМ.

В первенстве г. Тихвина по летнему многоборью ГТО бойцы нашего отряда заняли все призовые места. Победителями соревнований стали наши студенты И. Беззубенко, И. Буйновская, Г. Литвикова, А. Шурыгин, И. Гришин, С. Белоусов. Они вернулись домой с медалями и грамотами Горспорткомитета г. Тихвина.

Наибольшего успеха отряд добился на фестивале студенческих отрядов, который проходил в г. Тихвина. Из 11 линейных отрядов, участвовавших в спартакиаде, наш оказался первым во всех видах спортивной программы (футбол, волейбол, эстафеты в беге 4×400 м и 4×200 м и др.).

Но самой радостной в этот день была победа в смотре-конкурсе агитколлективов. Жюри единогласно отдало предпочтение агитбригаде ССО «Атлант». И, конечно, большая заслуга в этом руководителя агитбригады Юрия Лисина. Агитколлектив в составе Ю. Лисина, А. Разумова, В. Шустера, И. Буйновской, Г. Литвиевой и И. Беззубенко организовал 13 выступлений и концертов.

Большая работа была проделана руководителем лекторской группы отряда Г. Литвиковой, организовавшей чтение лекций, проведение политинформаций, тематических вечеров.

Наш отряд трудился совместно с комсомольцами строительного управления № 3, в котором мы работали. Проводились совместные собрания, походы, экскурсии, вечера отдыха. Все мы надолго запомним лето, проведенное в стройотряде. Многие решили, что поедут со стройотрядом на будущий год. Здесь мы обрели новых друзей. В отряде царил дух доброго товарищества, и нашим девизом было — «Один за всех, и все за одного».

М. ТКАЧУК,
комиссар ССО «Атлант-80»,
студентка III курса спорта



А. Крылов, В. Сальников, С. Копляков, И. Ступолкин, завоевавшие золотые медали ХХII Олимпийских игр в эстафете 4×200 м в плавании вольным стилем.

ЛЕСГАФТОВЦЫ — БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ ОЛИМПИАДЫ-80

БАСКЕТБОЛ
Сергей ТАРАКАНОВ, студент III курса спортивного факультета

ГИМНАСТИКА
Александр ДИТИЯТИН (3-е место в вольных упражнениях)

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Александр ПУЧКОВ, студент II курса спортивного факультета (3-е место в беге на 110 м с барьерами)

ПЛАВАНИЕ
Ивар СТУКОЛКИН (3-е место на дистанции 400 м вольным стилем).

ФЕХТОВАНИЕ
Борис ЛУКОМСКИЙ аспирант (3-е место в командном первенстве на шпагах).

Тренеру — высокое звание

За подготовку чемпионов Игр ХХII Олимпиады, непосредственное участие в организации подготовки сборной команды страны, большой вклад в разработку и внедрение новых методов тренировки Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоено звание заслуженного тренера СССР:

КУЗНЕЦОВУ Александру Анатольевичу — зав. кафедрой велосипедного спорта нашего института, тренеру Виктору Манакову и Александру Краснову.

Благодарность Оргкомитета

На имя ректора института профессора В. У. Агеева получено письмо из оргкомитета Олимпиады-80. «Руководство дирекции соревнований по баскетболу оргкомитета «Олимпиада-80» отмечает хорошую работу Е. Р. Яхонтова при проведении соревнований ХХII Олимпийских игр 1980 г. в

Москве и благодарит руководство и общественные организации вашего института за содействие в проведении соревнований».

Конечно, всем нам приятно услышать добрый отзыв о работе нашего коллеги — доцента кафедры спортивных игр Е. Р. Яхонтова.

Выставки

в Ленинском зале

В Ленинском зале оформлены подготовленные кафедрой истории КПСС и политэкономии две новые выставки — «Страна готовится к ХХII съезду КПСС» и «В помощь слушателям сети политического образования».

На стенах представлены материалы к предстоящему партийному съезду, опубликованные в центральных газетах, в журналах «Коммунист», «Партийная жизнь», и другие публикации на эту тему.

Т. КРУТОВА,
зав. кабинетом общественных наук

ЛИДЕР НЕ ТОЛЬКО В СПОРТЕ



Золотые медали Светланы Киреевой

таких 4×100 м и 4×200 м. Кроме того, она завоевала бронзовую медаль в плавании с ластами на дистанции 200 м.

Борьба на чемпионате была упорная. Спортсмены Франции, Италии и ГДР не только шли по пятам, но в отдельных видах программы соревнований выходили вперед. И все же Светлана не уступила.

4 золотые награды, одна четверть «золотого запаса» сборной страны на этих соревнованиях, на счету у замечательной спортсменки.

Завоевывая на крупнейших соревнованиях несколько золотых медалей по силам отдельных спортсменов. А вот сочетать выступления в большом спорте с учебой, тем более учебой только на «пятерки», — это по плечу немногим.

Вместе со своим тренером Геннадием Григорьевичем Шепиловым Светлана Киреева постоянно ищет новые пути в совершенствовании своего технического мастерства и тактического мышления. Идет неустанные сражение за то, чтобы сбросить секунды, доли секунды.

Среди своих сокурсниц Светлана не выделяется. Стойкая и спортивная, как многие спортс-

менки, как они — веселая и общительная. А вот умение внимательно слушать, а если нужно — в корректной форме возразить, объяснив свою точку зрения — вот это уже присуще именно ей. Не может не импонировать ее трудолюбие и упорство.

Режим дня у Светланы жесткий. В 8 утра выходит из дома и идет на первую тренировку. Затем — институт. После занятий небольшой отдых, и снова тренировка. А надо еще почитать, подготовиться к очередному семинару, выполнить письменное задание. И так каждый день.

Конечно, ей трудно, порой очень трудно. Но умеет она организовать свой труд, рационально использовать часы отдыха. Потому удается ей успешно тренироваться и выступать в соревнованиях, не отставая в учебе, овладевая знаниями систематически.

Сейчас перед Светланой новый рубеж: успешно закончить III курс и хорошо выступить на чемпионате Европы 1981 года. Удачи тебе, Светлана!

В. НЕБКАЛО,
кurator 2-й группы III курса
спортфака

8 сентября на 60-м году жизни скончался известный советский учёный, доктор психологических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии института, коммунист Тигран Тигранович Джамгаров.

Психологи, педагоги, тренеры и у нас в стране и за рубежом знали и ценили Тиграна Тиграновича Джамгарова как талантливого учёного — специалиста психологии физического воспитания и спорта.

Тиграну Тиграновичу Джамгарову принадлежат многие десятки научных публикаций. Для него было характерно постоянное стремление внедрять результаты научных поисков в практические дела.

Т. Т. Джамгаров был талантливым организатором и руководителем. Около 20 лет он возглавлял созданную при его непосредственном участии проблемную научно-исследовательскую лабораторию. Под его руководством в лаборатории проведены фундаментальные комплексные экспериментальные исследования. Последние пять лет он заведовал кафедрой психологии нашего института.

Тигран Тигранович умел создать подлинно творческую атмосферу в научных коллективах.

Он был доброжелателем к людям, принципилен и требователен в делах. Большое внимание Тигран Тигранович уделял воспитанию научной молодежи. Под его руководством подготовлено около 20 кандидатских диссертаций.

Тигран Тигранович Джамгаров в течение многих лет являлся членом ряда учёных советов, членом Научного совета Спортивного комитета СССР, членом Центрального совета Общества психологов СССР, членом экспертной комиссии ВАК при Совете Министров СССР.

С первых же дней Великой Отечественной войны Т. Т. Джамгаров был в рядах Советской Армии. Он воевал на Ленинградском, Северо-Западном и Втором Прибалтийском фронтах, пройдя путь от рядового артиллериста до полковника, награжден четырьмя боевыми орденами и четырнадцатью медалями.

Ушел из жизни человек редких душевых качеств, умевший сискать к себе любовь всех, с кем он работал, кого знал, человек большого обаяния, огромной воли и неиссякаемого оптимизма.

Память о дорогом Тигране Тиграновиче навсегда сохраниется в сердцах его друзей, сотрудников, учеников.

Тигран Тигранович Джамгаров



ТОРЖЕСТВЕННО прошел в институте митинг, посвященный началу учебного года.

На снимке: на митинге.

Фото Н. Каилуновского

ВНИМАНИЕ!

В связи с обменом документов членов общества «Знание» преподаватели и студенты института, состоящие в этой организации, должны срочно сдать (на кафедре управления и истории физической культуры) по одной фотографии размером 3×4 см свои основные биографические данные, адрес, перечень читаемых лекций.

Желающие вступить в члены общества «Знание» представляют те же сведения.

Бюро общества «Знание» института

Тетрадка стихов. Даты их написания — 30-е годы, предвоенные 1940 и 1941... Стихотворный дневник человека, которого уже нет.

Последние строки написаны им за день до ухода на фронт. Доброволец, командир взвода народного ополчения Владимир Березин, молодой учёный-лесохимик, погиб в бою близ Люденштадта 30 июля 1941 года.

Березины — потомственная семья рабочих-путеводцев. Фамильной традицией стала для них и преданность спорту. В дореволюционные годы занятия спортом были, как известно, привилегией аристократии. Однако на заре зарождения футбола в Петербурге путеводцы тоже создали свой клуб. И в «Нарве», имевшую высококлассную команду, пригласили и Березина-отца, Илью Александровича.

В тетрадке-дневнике его сына — Владимира есть план задуманной и начатой «Пoэмы о Кировском заводе»:

«Песнь 1-я. Рассказы стариков о Путиловском заводе, об Екатерингофе... Приглашение на футбол...»

«Песнь 2-я. Воспоминания Соколова и Березина о зарождении «Нарвы» и об играх с «Юсуновцами», «Спортом» и «Невой».

...Песнь 4-я. Наследие «Нарвы» в советском спорте».

30-е годы. Пора, когда культура физическая и спорт становились у нас подлинным достоянием самых широких масс трудящихся. Заботы, тревоги и радости своей страны. Березин воспринимал неотделимо от своих собственных, личных забот. Молодая страна пеклась о благе своих граждан, о нуждах физкультурного движения. Тем самым — и о нем лично. Вот по-

Никто не забыт

И ВСТАЛ У МОРЯ СТАДИОН



чему так светло мечталось автору задуманной поэмы.

Тогда сделаны были только первые еще шаги в создании нашего замечательного стадиона у залива.

«Берег моря был в то время заболоченным, пустынным, и туда лишь ради уток шли любители охоты».

— рассказывает Березин. Но уже тогда он верил: все, что задумано, — свершится. Вот как представил он себе картину теперь уже недалекого (он был уверен в этом) будущего:

«...Снова вышли мы на берег и увидели внезапно.

В красоте великолепной Грандиозное строенье, Мне напомнившее мигом О трибунах Колизея, О громадном римском парке, Про который пам недавно Рассказал учитель в школе. Снится мне Крестовский остров, Вижу я залив и берег, Ходят яхты, пароходы И снуют повсюду лодки, Всю покрыл поверхность моря. Берег ярко разукрашен Разноцветными флагами, Всюду ленты и плакаты И в цветах чудесных клубы, Всюду тысячи народа, Все спешат поспеть на праздник, Все стремятся к стадиону, На котором состоится Выступление гимнастов И крупнейший матч футбольный. Я с отцом спешу туда же, За шумящую толпою».

Мечта Владимира Березина сбылась. Величественно встал у залива наша гордость — главный стадион Ленинграда, носящий имя Сергея Мироновича Кирова. Еще прекрасной стал он в дни Олимпиады-80. Грандиозным спортивным праздником для ленинградцев и гостей нашего города стали дни матчей футбольного турнира Олимпиады-80, прошедшего в Ленинграде, вспыхнуло на свежем ветру разноцветье шелковистых полотнищ, торжественно взвились в голубой высоты сотни флагов. И в эти дни мы помнили и о тех, кто так горячо мечтал о будущем нашего стадиона, о новых победах советского спорта, но кого сегодня с нами нет.

В. АЛЕШИН

На снимке: В. Березин (1930-е гг).